

广信区聚焦“三好”打响碧水保卫战

广信讯 隆冬时节,走进广信区上泸镇大坳水库,只见万顷碧波,翠峰如黛,俨然一幅秀美的山水画卷。该区围绕“河畅、水清、岸绿、景美、人和”河湖管理保护目标,打好“预防针”,开好宣传“口”,走好创新路,着力解决民生水利需求和社会经济发展水利保障,推动新时代全区水利高质量发展。

打好“预防针”。在防范上做文章,汛前督促各水利工程管理单位做好预案编制、防汛物资储备、度汛明白卡发放、工程检查等工作,落实防汛责任人。小型水库和小型圩堤人员进行日常培训,提升水护技能,强化暴雨期间值班制度,通过山洪灾害预警平台及时发布预警信息,深入开展水

利督查工作,全面推进重点水毁工程修复施工,消除各类涉水安全隐患。

开好宣传“口”。通过线下宣传与线上宣传相结合的方式,大力宣传新时代水利管护发展理念,不断增强全民爱水护水意识。以“世界水日、中国水周”主题宣传活动为契机,开展水法“六进”宣传活动。引导全区干部职工收听收看公共机构《公民节约用水行为规范》主题宣传活动启动仪式,组织开展水知识有奖答题活动。

走好创新路。创新水利工程管护模式,用无人机航测技术将全区18条主要河流分别合成带状高清正射影像图,推行水利工程“四维一体”维修管护,创新设立了股级单位维养

股,形成及时高效的维养闭环“区块链”。紧紧围绕“四项机制”,全面推进区域农业水权水量水价有机统一的管理模式。推行“县级监督,乡(镇、灌区)、村两级管理”的用水模式,分类分档实施水价。落实精准补贴奖励,建立“区财政+统筹+水费”的奖补资金筹措方式。大力实行山水林田湖生态综合管护模式,创新河湖管护主体,建立老党员、老干部、企业负责人、公益事业热心人士等担任的“民间河长”和志愿者服务管护体系。试点实行“党员示范、群众认领”河长,针对妨碍河湖防洪安全的难点堵点,建立了“河长+警长”“河长+检察长”协作机制,推进水行政执法与刑事司法有效衔接。(程晓丽)

“菊花经济”促农增收



1月5日,在余干县社康镇滨塘村菊花种植基地,村民正忙着管护菊花。

该镇积极调整农业产业结构,采取“公司+基地+农户”经营管理模式,引导农民因地制宜发展菊花种植,并依托企业将菊花加工成高附加值产品,销往广东、浙江、湖北等地,有效促进农民增收。 韩海建 摄

让路名成为城市的文化名片

信江时评

“兴道巷”“崇兴巷”,路名来自唐代长安城中的坊名;因为旁边有养老院,取老人的雅称命名“乐龄路”;采自苏东坡文中“时和岁丰”一词,于是有了“时和路”“岁丰路”……近日,陕西西安一批路名打包上新,或是渊源有自,或是贴切古雅,展示着一个城市深厚的文化底蕴。

路名,不仅是城市的环境要素,也是城市的文化标识。云南昆明的“金碧路”,既蕴藏金马碧鸡的当地典故,也合乎金碧交辉的天象奇观;走进江苏南京的“乌衣巷”,会让人想起“乌衣巷口夕阳斜”的名句;北京的“百花深处胡同”、河南洛阳瀍河区“勒马听风街”,都让无数网友赞叹“诗情画意”……这些路名,植根深厚的文化,穿越漫长的历史,展现着一个城市独特的气质和魅力。

不只是有着历史文化韵味的道路,一些听起来有些“土味”的路名,同样生长于城市的发展脉络之中。在不少城市里,都有以“村”“庄”命名的道路,一些城市的道路名字还有

“圩”“埔”“塘”“湾”等字样。这也不难理解,随着城市的发展,一些过去的村庄被纳入城市空间,随山就势因地而命名,留住了一份乡愁。而以“厂”“店”“市”等为名,是工商业活动的缩影。随处可见的“航天”“科技”“高新”等,则是时代发展的折射。行走在这样的街道上,就如唱针划过唱盘,演绎出一段城市空间中“光阴的故事”。

可以说,于社会生活,路名是坐标、是方位;于文化建设,路名是记忆、是传承。城市的路名,是导航上纵横交错的回家之路,也是心灵中源远流长的归乡之路,不仅能带着我们回到亮着灯光、飘着饭香的小家,也能带着我们回到历史之河、传统之脉的家园。路名串联起空间与时间,对接着历史与生活,为城市生活增添了一份精神的底色。

一个城市的路名,不仅是独特的“文化遗产”,更是新鲜的“活的传统”。近年来,城市面貌日新月异,新建道路越来越多,给新建道路命名成一项重要工作。如何既立足历史土壤,又满足未来规划?如何既满足公众需求,也符合时代审美?如何既避免千篇一律,又做到美美与共?可以说,给城市中新建道路命名,需要对公众负责、对历史负责、对文化负责的态度。

城市道路的命名,从来都是兼容并蓄的,关键在于如何体现出历史传承、生活接续,呈现出当地的文化特性。上海许多路名来自全国各地地名,甚至方位、区域也暗合,形成空间的对位;陕西西安“未央路”,往西有“阿房路”“凤城路”,往东有“开元路”“贞观路”,串起秦汉唐。路名可以新造,文化难以复制,立足于“一方水土养一方人”,找到创新的命名思路,才能让路名成为城市的文化名片。

“城,所以盛民也。”路名,说到底是为了服务城市中人们的生活。若只是为求风雅、为求特色而命名、改名,公众有距离感,地名也难以行之有效、传之久远。城市道路的命名,是管理者与使用者共同努力、共同选择的结果,也是可以流传下去的一种文化创造。这背后,有着文化孕育、产生、发展、流传的共同规律,不能不细思之、明辨之。

大街小巷,流动文化血脉;市井阡陌,升腾人间烟火。路名是地理标志,也是文化符号。“不薄今人爱古人”,把历史与现实贯通起来,把实用价值与美学价值统一起来,把时代精神和城市文化结合起来,更多有品位、有格调也有人气的路名,必将串联起更加美好的城市生活。(张铁)

市人社局大力优化工伤保险管理服务

本报讯 为构建更加优良的社会保障服务环境,促进便民事项和营商环境优化,市人社局委托第三方辅助开展工伤认定调查服务和劳动能力鉴定工作,推出“规范办、前置办、快速办”举措,提升人社便民服务质效和管理水平。

统一指挥系统,让工伤事项“规范办”。运用第三方辅助服务、利用数据化赋能,搭建统一的工伤认定调查和劳动能力鉴定指挥调度中心,形成市县联动、第三方联手的联合调查机制和上下畅通的垂直指挥体系。统一服务要求、统一办事规程、统一档案标准、统一专业队伍,做到工伤事项一体调度、分级办理、规范服务。

统一窗口前移,让鉴定事项“前置办”。围绕“就近办、方便办”,将劳动能力鉴定窗口前移,集中连片设立了四个县级劳动能力鉴定分中心,实行市中心和县区分中心及省设鄱阳鉴定中心“1+4+1”就近受理模式,建立“专家统一、属地负责、服务辅助”的联动工作机制,让用人单位和工伤职工“少跑路”“少等待”,同时对重伤患者开展“上门鉴定”便民服务。

统一经办时效,让确认事项“快速办”。围绕工伤认定、鉴定“时效性”,配套推出“组合拳”。对于重大人员伤亡类事故、上下班途中交通事故、一般事故,分别规定市内2小时内、24小时内、48小时内,市外前二类48小时内、后类72小时内,省外前二类72小时内、后类5日内,完成现场调查和医疗机构调查,并及时出具调查报告,7日内作出工伤认定决定;劳动能力鉴定受理之日起30日内作出鉴定结论,伤情复杂、涉及专业较多的40日内作出鉴定结论。全市共受理工伤认定案件2698件、劳动能力鉴定案件2099件,办结时限分别为3天、30天,较以往减少12天、30天。(欧阳竹云)

市发改委入校宣传反餐饮浪费

本报讯 记者任克祥报道:为弘扬中华民族勤俭节约的优良传统,倡导文明健康、绿色环保的生活方式,近日,市发改委联合信州区水南街道豆芽巷社区走进上饶市第三小学开展“弘扬勤俭节约,反对铺张浪费”主题宣传活动。

活动现场,市发改委工作人员和社区志愿者们通过讲述节约粮食的故事,介绍“光盘行动”提出的背景和由来,告诉大家一粥一饭当思来之不易,号召同学们从小做起、从小事做起,自觉做到厉行节约、反对浪费,树立文明用餐、绿色消费理念,主动养成良好生活习惯。同学们在活动现场踊跃提问,积极与志愿者们互动,并在主题条幅上签名。

此次宣传活动的开展,进一步增强了同学们的环保和节约意识,传播文明用餐、节约粮食的正能量。同学们纷纷表示,今天的幸福生活来之不易,他们会从自身做起,用实际行动防止浪费粮食;会从现在做起,以“光盘”为荣,坚决杜绝“舌尖上的浪费”。

反餐饮浪费

G353曹溪至盘岭段公路改建工程通车

本报讯 万胜 记者吴淑兰报道:近日, G353宁福线弋阳曹溪至盘岭段公路改建工程全线通车。

G353宁福线弋阳曹溪至盘岭段位于曹溪镇境内,由东向西起点始于原S310省道K23+294,终点位于弋阳与万年交界处,与G353万年县盘岭至珠山桥公路改建工程相接,全线总长12.883公里,双向

两车道通行,为国家二级公路。

据了解, G353宁福线弋阳段是新规划国道G353的重要路段,途经林家、余家、程畈等6个镇村。道路改建工程完工后,不仅可沿线居民出行、生产、运输带来极大便利,还将改善弋阳区域交通条件,促进旅游和经济发展。

许村镇:以法抓治理 基层更和谐

本报讯 记者蔡晓军报道:婺源县许村镇坚持和发展新时代“枫桥经验”,大力传承红色基因,扎实推进法治许村建设,不断提升社会治理效能。

该镇深入开展法治宣传,认真落实“谁执法谁普法”责任制,围绕习近平法治思想、宪法、民法典等重点普法内容,结合普法月月行实施活动方案,利用许村镇法治文化广场、文化长廊、乡村大喇叭等资源,创新开展“送法下村+下访调解+为民代办”实践活动,不断拓宽

法治宣传覆盖面,在辖区内营造了浓厚的法治氛围,群众表达信访诉求更加合法合理。

积极推动法治文化与红色文化融合发展,挖掘并宣传许村镇渣坑村法治文化,在许村集镇精心规划建设了法治文化公园,在渣坑村精心打造法治文化走廊,在汾水古村落旁设立法治文化游步道,将醒目的法治宣传标语、法治格言警句、法治小故事等法治元素融入阵地之中,让群众在潜移默化中接受法治熏陶,不断夯实法治素养。

加强防火巡查 保障森林安全

德兴讯 为确保林业安全生产,近日,德兴市林业局联合应急管理局组成督查组,对各乡镇街道林场进行了全面细致的防火安全生产检查,进一步强化防火意识,确保林区安全稳定。

督查组对每一个乡镇(街道)进行全覆盖巡查,压实压紧“一长两员”责任,及时开展巡查。每到一处,他们都认真查看防火设施,详细了解防火预案,反复强调防火安全的重要性和相关注意事项。对巡查期间发现的防火设备存在安全隐患等问题,要求相关单位立行立改,并强调要始终保持高度警惕,确保万无一失。同时,提醒群众增强防火意识,切勿在野外违法用火,共同守护绿色家园。(徐仁胜)



为预防、降低意外事件对儿童的影响和伤害,1月4日,广信区第十小学开展生存训练教育活动,志愿者们为学生普及安全知识,帮助学生掌握生存技能,提高生存能力。 宗欣 周冰滢 摄影报道